

Precios de suscripción.

Avila, un mes... 1'25 pesetas
 semestral... 3'50 id.
 anual... 4 id.

PAGO ADELANTADO

EL DIARIO DE AVILA

OFICINAS

Calle de Tomás Pérez, 14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director. No se devuelven los originales.

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

LA VOZ MÁS ARMONIOSA

Las damas italianas han tenido una iniciativa noble que revela la exquisita ternura del alma femenina. Intentan las más encopetadas aristócratas de la citada nación suscribir un mensaje á la Zarina suplicándola interponga su valiosa influencia para que cesen las matanzas en el imperio ruso. A la par de la firma las distinguidas damas aportan una peseta para distribuir lo que se recaude entre las familias de los muertos y de los heridos. Y quieren que esta «oleada» de paz y de caridad sea universal....

Yo he leído esta agradable noticia y no he podido menos de tributar un entusiasta aplauso á la iniciativa generosa de corazones tan elevados.

Al fin, mujeres, es decir, almas grandes, me dije. La sensibilidad exquisita de las damas puestas una vez más al servicio de una causa noble. Ellas que son todo corazón, ternura, paz, amor, se estremecen de espanto con esas carnicerías humanas y quieren que el hombre no destroce más al hombre.

Llegar al Fdén posible aquí abajo, á la sociedad siempre soñada y cada vez más distante, en la que cada cual sea lo que debe ser y todos ocupen el lugar merecido, sin guerras y sin discordias, ocupados incesantemente en el progreso propio del que resultará la perfección general, suprimida la miseria inmerecida, la inocencia protegida y ensalzada, la viudez amparada, todos los humanos constituyendo dilatada y fraternal familia... será una de las aspiraciones y de los empeños más queridos de la mujer.

No obedece, en mi humilde sentir, á otra tendencia la empresa altruista y benéfica de las damas italianas.

Pero creo que el mensaje, más que á la Zarina, más que á los revolucionarios rusos, más que á todos los que laboran en la obscuridad siniestra preparando una alborada, si sangrienta, espléndida, debe dirigirse á los poderes que se empeñan en sostener, en plena luz, un régimen de sombras.

Bueno es predicar la resignación, la conformidad, la paciencia. Por lo menos para los que las predicán, si son libres, si son privilegiados, si son «iluminados» ya que no felices. El lobo, si hablase, no diría otra cosa á la oveja.

Son muchos, en cambio, casi innumerables, los que dejan caer sobre el surco gotas de sangre, y no comen; los que, á cambio de la propia substancia, arrancan los metales preciosos, y no comen; los que sin tener propios ni siete palmos de tierra, caen en la Mandchuria, porque otros adquieran extensas propiedades; los que cuando el dolor físico les arranca un grito á la dignidad pisoteada les obliga á protestar van á la glacial Siberia á continuar su vida de bestias; los que todo lo hacen, sin disfrutar un placer, para que vivan entre todos los placeres los que nada hacen, los que viven, en plena luz entre tinieblas siniestras.

¡Generoso empeño el de las damas italianas! ¡Ah, aristócratas señoras! Enviad mensajes de paz y de fraternidad á todos los zares... Tal vez vuestras voces perfumadas y bellas lleguen á donde sino llegará—no importa cuándo—el grito iracundo del trabajador que, siendo por naturaleza hombre, esta sociedad egoísta y viciada le trata como á esclavo...

Joaquín Lillo y Bravo.

Chisporroteos.

Se aprestan los candidatos á valerse de mil mañas para salir diputados por esta provincia de Avila. La elección será reñida por más de alguna comarca, pero ya saben ustedes que aquí casi siempre gana la gente conservadora, por que es la gente que manda y que puede conseguir todo lo que otro no alcanza.

En Arévalo, presenta candidatura cerrada el núcleo republicano y, allí Ferrero y Lafuaga, tendrán que batir el cobre y tal vez también la plata con Ordóñez, Paradinas, Martí, López, Ferrer y hasta con el sufragio común que allí casi siempre gana.

En el Barco, Fructuoso, con su elocuente palabra y su gran fraseología solo comparable á Maura, me dijo que piensa hacer, para evitar las nevadas y dar engrandecimiento por toda aquella comarca, que el Puerto de Villatoro desaparezca del mapa y sea un puerto de mar con gran abundancia de agua, para que el Barco navegue y pueda venir á Avila hasta que consiga él que el ferrocarril se haga. Diputados como éste son los que hacen mucha falta; por más que hay un candidato que por que le voten, cambia la dicha para el partido y afirma con mucha gracia que si él sale diputado será esto el país de Jauja.

SANSON CARRASCO.

PAGINAS CASTELLANAS

CASTILLA Y SU POETA

La Velada

...Terminó la velada en honor al vate castellano... y allí donde terminó, comenzó una nueva era para nuestra amada Castilla: allí en la sala de Calderón se unieron las provincias castellanas para luchar juntas todas... el gran poeta el inmortal Gabriel y Galán que amó tanto en vida al suelo castellano, sonreirá, sin duda, al ver lo que ha logrado su memoria... brillantísima como nunca anoche la sala de nuestro gran coliseo; en palcos, butacas, galerías... cundía el entusiasmo; ni una sola localidad vacía; algunos palcos artísticamente adornados, representaciones de los centros intelectuales, civiles, militares... aristócratas, obreros, todos sin distinción de clases llenaban la sala y rendían tributo de admiración al llorado poeta.

En el estrado para la presidencia dispuesto en el escenario tomaban asiento en primer lugar el hermano del poeta, D. Baldomero; á sus lados los representantes de las provincias castellanas; D. Mariano Guerras, representaba

á Avila; la comisión organizadora y el Sr. Silió (diputado á Cortes.)

Comenzó el acto con la sinfonía por la Rondalla del Orfeón Pinciano; D. José Samaniego leyó su poesía, *Saludo* haciendo la dedicatoria de la fiesta; el Sr. Perrin leyó la poesía de Galán *Mi Montaña*; cumplióse el programa en todas sus partes y hubo momentos en que el entusiasmo se desbordaba y el público aplaudía frenéticamente. El precoz artista Julio Vela, obtuvo una señaladísima ovación y llorando de emoción cantó un hermoso zortzico,

Rayó á gran altura el tenor vallisoletano Sapela, quien cantó otros trozos musicales no anunciados y confirmó su renombre el notable compositor y pianista Ruiz Manzanares, quien á pesar de una muy reciente desgracia en su familia acudió al acto en amor al insigne vate; D. César Silió como siempre, muy elocuente, tuvo felicísimos párrafos: demostró su entusiasta amor al poeta y á Castilla; al terminar su oración el Sr. Silió se oyeron vivas al poeta y á Castilla. D. Baldomero Gabriel y Galán hondamente conmovido leyó las composiciones de su hermano *Las Sementeras* y *Las Repúblicas*. Su lectura produjo gran emoción en el público y el Sr. Gabriel y Galán recibió llorando el homenaje que Castilla rindió al cantor de sus campos.

Al terminar el acto el público hondamente conmovido y silenciosamente abandonó el Teatro con lágrimas en los ojos.

A las seis de la tarde en el restaurant Castilla se reunirán hoy los representantes de las provincias hermanas y la representación vallisoletana para sealar con champagne el movimiento que anoche comenzó en el gran Teatro.

A. Vicent.

Valladolid 20.

PÁGINA AGRÍCOLA

El Rey de Inglaterra.

Muchas de las personas que saborean en Inglaterra el día de Pascua de Navidad el succulento trozo de solomillo ó el tradicional *guigot de mouton*, ignoran que esas carnes provienen de una ganadería regia, de las reses criadas bajo el cuidado especial del Rey Eduardo.

S. M. B. está considerado como uno de los agricultores de su reino, y ese título lo ha ganado en buena lid, ocupándose personalmente de la crianza y mejora del ganado vacuno y lanar, en sus extensas propiedades.

Cuando el Rey Eduardo contaba ocho años de edad fué llevado por sus augustos padres á visitar una exposición de ganado lanar, y desde aquel momento, el entonces príncipe de Gales, sintió una afición extraordinaria por la agricultura, proponiéndose apenas sus medios se lo permitieran, ser un entusiasta agricultor y presentar él también sus reses en las exposiciones públicas.

Este propósito del regio niño se ha realizado sobradamente, y hoy el Rey Eduardo figura á la cabeza de los inteligentes en materias agrícolas y ostenta con orgullo los numerosos premios que ha ganado casi todos los años.

El Rey posee en Sandringham una granja modelo, cuya extensión alcanza 1.000 hectáreas, siendo mayor aun el terreno destinado al mismo objeto en Windsor. Cuando S. M. se dedica á inspeccionar los trabajos agrarios, viste el mismo traje que los campesinos, esto es, calzones de pana, altas polainas, botas cuyas suelas tienen gruesos clavos y un holgado chaquetón.

Este atavío de S. M. ha dado en más de una ocasión lugar á que algunos aldeanos no reconocieran al regio personaje, á quien hallaban á su paso cuando iban á las posesiones de Sandringham á evacuar cualquier cometido ó encargo.

Los primeros ensayos como ganadero verificólos en 1866, criando ovejas de la raza llamada Southdown. Subsiguientemente aplicóse á la crianza de vacas y de carneros, éstos de la raza escocesa y ejemplares notabilísimos. En 1877 vendiéronse las primeras reses de la ganadería de S. M., no teniendo noticia de ello más que las personas que forzosamente habían de intervenir en el tráfico, pues el monarca prohíbe terminantemente á los carniceros expendedores que digan la procedencia de la res á los que vayan á comprar la carne al menudeo, á fin de evitar por este medio que puedan exigir por ella precios más elevados que los corrientes.

En el citado año de 1877 cada res fué vendida al precio de 34 libras esterlinas y 15 chelines, pero la raza fué mejorando de tal modo, gracias al cuidado constante de S. M., que diez años más tarde, esto es, en 1887; vendiéronse 49 ejemplares al precio de 70 libras (1.750 pesetas cada uno) precio el más alto que aquel año se pagó.

Desde entonces el ganado de la posesión real de Sandringham ha ido creciendo en fama, reconociéndose unánimemente, que S. M. es uno de los más entendidos agricultores del Reino Unido, pues á ello ha dedicado enorme suma de atención y de paciencia durante cuarenta años.

Los corderos que cría son también muy notables, y últimamente se ha dedicado al fomento del ganado de cerda, presentando una soberbia raza que allí se conoce ya con el nombre de «Improved Norfolks».

Rara es la Exposición agrícola á la cual el Rey Eduardo no concurre con sus productos, contándose ya por centenares los premios alcanzados en ellas, y que S. M. ostenta con tanto orgullo y satisfacción como los títulos de su altísimo rango. El Rey elige por sí mismo las reses que han de presentarse en las Exposiciones, y como su tema es «que en caso de duda sea el animal rechazado», de ahí que los expuestos no tengan fácilmente competencia.

Sin embargo, este escrúpulo excesivo lleva á S. M. á cometer algún error, como lo prueba el hecho de que habiendo el Rey dado orden de que se vendieran varios novillos que no juzgaba dignos de figurar en su ganadería, vióse sorprendido al año siguiente al admirar en la Exposición aquellos mismos animales, que resultarón ejemplares magníficos y alcanzaron dos primeros premios.

Los pastos en las propiedades reales son inmejorables, y al cultivo de los campos dedica el soberano, no solamente el mayor esmero, sino cuantos adelantos proporciona la moderna industria.

Generalmente, la ganadería vacuna de Su Majestad en cada granja modelo no excede de cien reses destinadas á Exposiciones ó al fomento de la cría. Invariablemente á fines de Noviembre el Rey dedica unos días en Sandringham á dar los últimos preparativos para el cebo de las reses que han de ser sacrificadas en Navidad. Doscientas cabezas de ganado lanar son enviadas al mercado de Windsor, el Rey elige las reses que han de servirse en la regia mesa el día de Pascua, como también aquellas destinadas á obsequiar á sus amigos y personas de la servidumbre.

Es costumbre del Rey Eduardo que ninguno de sus servidores, por humilde que sea, deje de recibir en vísperas de Navidad un buen trozo de carne, que es llevado por servidores de palacio en bandejas de plata con un letrado que contiene en gruesos caracteres rojos estas palabras: «De S. M. el Rey».

El monarca obsequia también con faisanes, pavos, perdices, liebres, y demás caza á los empleados de ferrocarriles, de correo y de policía, que prestan sus servicios en las estaciones cercanas á las posesiones regias.

Para hacer mejor esta distribución colócanse, los días anteriores á Navidad en Sandrigham, largas mesas con trozos de carne, aves, etcétera, indicando el mismo Rey la porción que ha de enviarse á cada uno de sus amigos ó servidores, sin excluir los de las posesiones reales y algunos antiguos servidores, ya jubilados.

En 1902 S. M. alcanzó en diversas exposiciones hasta 14 premios, y el año último siete primeros. Recientemente ha tenido lugar en Islington otro certamen, en el cual se han exhibido tan notables ejemplares de las propiedades regias, que unánimemente ha sido vitoreado el nombre del Rey Eduardo agricultor y ganadero.

Juan del Campo.

Impresiones

LA VENTISCA

Es indudable que las bruscas variaciones atmosféricas, son los embates más rudos que puede sufrir el corazón, pues con ellas, nuestros rostros se alegran ó entristecen, siendo lo más digno de notarse ó lo que con más particularidad se destaca, el mal humor, la melancolía que se dibuja en los rostros, cuando el tiempo cambia de bueno á malo.

Y la verdad es que no es extraño porque el día de anteayer me lo hizo presumir, pues cuando más animado estaba observando, el fulgor radiante del hermoso astro de la creación, cómo discurren por las calles céntricas de la ciudad, las risueñas y rosadas faces de algunas niñas candorosas nos sorprendió repentinamente, el desagradable soplo de un viento sutil, preludio de otra inesperada, con asomos de ventisca, que se fué desencadenando por momentos, viniendo á degenerar en nieve, granizo y otros fenómenos propios del invierno, del que parecía nos habíamos desentredado ya.

Desde este momento para mí todo se nubló. Lo mismo los rostros retrecheros y seductores de las muchachas transeúntes, que los ojos de azabache de mi morena que durante toda la tarde me había estado mirando tras los cristales de sus balcones.

Todo en general desapareció de mi vista, viniendo tan solo á presentarse ante ella el aspecto sombrío de la vieja ciudad, envuelto entre ráfagas de viento helador y girones de tris tiza lánguida.

De ella se me debió inundar el alma, cuando bajando mi rostro, y acelerando el paso abandoné aquellos sitios para cerrar me en mi cuarto, y componer allí unas quintillas, que son los pies de esta croniqueja tan mala como el tiempo que me la inspiró, y para la lectura de la cual solicito benevolencia, porque están hechas al correr de la pluma, con la imperfección con que yo lo hago siempre, lo cual se ajusta admirablemente al espíritu burlón del proverbio: «tres pies para un banco», pues es efectivamente así, tres pies muy defectuosos para un cuerpo muy incompleto.

I
El sol hermoso reía
bajo la esfera azulada.
Y con sus luces teñía
de una inefable alegría
á tu carita agraciada.

II
De pronto en nubes envuelto
se vió el astro rutilante.
Rugió el huracán revuelto.
Y con ello fué disuelto
lo alegre de tu semblante.

III
Esas bruscas variaciones
que el tiempo viene á sufrir.

Son en nuestros corazones,
las más vivas impresiones
que se pueden concebir.

José Mayorál Fernández.

NOTICIAS

El incendio ocurrido en Ataquines no ha tenido la importancia que en un principio se supuso, sin duda recordando la terrible catástrofe de que no ha mucho fué víctima.

Se han quemado dos casas, quedando una destruida y otra con desperfectos, no habiendo ocurrido desgracias personales.

Se ha concedido autorización, por un año, para pasar al extranjero á fin de ampliar estudios, á la distinguida profesora de la Normal de maestras de Madrid, señorita doña Magdalena de Santiago Fuentes.

Con este motivo ha salido para Lisboa nuestra ilustre colaboradora acompañada de su simpática hermana Carmen, y allí permanecerán hasta el próximo verano. Después es probable que visiten París y Londres y á su regreso para la Corte, á principios de otoño, tendremos el gusto de saludarla en esta ciudad.

Han sido conducidos á su destino los confinados presos en la cárcel de esta Ciudad, Simón Jiménez Cuenca y José Nieto Izquierdo.

Se halla vacante la plaza de sacristán del pueblo de Horcajo de la Ribera, de esta provincia.

Los aspirantes se dirigirán al Cura de citado pueblo en el plazo de quince días.

El Boletín oficial de ayer publica una circular del Estado Mayor central sobre reclutamiento y reemplazo del Ejército; y una Real orden del Ministerio de la Gobernación declarando derogada la de 24 de Octubre de 1903, sobre alistamiento de quintos.

Las mujeres Españolas dan ejemplo de regeneración prefiriendo los productos del país á los extranjeros; Ferroidina Calleja piden para curar anemia, clorosis y abrir el apetito: venta en Farmacias, Madrid, Velasco y Compañía, Mayor, 18.

Por el Gobierno civil de esta provincia se interesa la busca y captura de Rafael Valencia, fugado de la casa de sus padres.

También se interesa la busca y rescate de varias caballerías robadas al vecino de San Román de la Hormiga, D. Eusebio Celemin Rivero, deteniendo á los individuos en cuyo poder se encuentren.

En la madrugada de ayer han salido para Arévalo los Sres. Paradinas, Martí Osorio, López Alonso y Ferrer.

Han salido con dirección á Madrid, los diputados provinciales Sres. Rodríguez Barderas, Varas y Pérez Lastra.

A la Junta Central de Derechos Pasivos del Magisterio se ha remitido el expediente de orfandad de Doña Perpetua Teresa González, hija de Doña Buenaventura López, maestra que fué de Muñana.

Ha sido clasificada con la pensión de 333'32 pesetas, doña María de la Concepción Pérez Padilla, huérfana de la maestra que fué de Santa Cruz del Valle doña Fernanda Padilla.

Se ha remitido á la Junta Central un cheque de transferencia por valor de 2.345'16 pesetas importe de los descuentos del mes de Enero á todos los maestros de la provincia.

N. Giu, dentista, Caballeros número 11, 3.º

Ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Villarejo del Valle, Juan Fuello Alvarez por usar una escopeta sin la correspondiente autorización.

Hoy visitará al Excmo. Sr. Gobernador, una comisión del cuerpo de practicantes de cirugía,

con el fin de que influya acerca del Inspector provincial de Sanidad para que por éste sean refrendados los títulos á todos los que pertenecen á la clase y poder evitar el intrusismo no permitiendo ejercer á los que no tengan la documentación en la forma reglamentaria.

Ha regresado de Valladolid, don Alejo Salvados.

Sumario del Boletín oficial eclesiástico de esta diócesis, correspondiente al día 20 del mes actual:

Noticias de nuestro Prelado.—Nombramiento de Delegado diocesano para las Peregrinaciones á Tierra Santa y Roma.—Decreto de la Congregación y Estudios.—Programas de las Peregrinaciones.—Dotes en honor del Patriarca San José.—Crónica diocesana.

Ha fallecido esta noche la niña María Teresa Sande, hermosa criatura de 26 meses de edad.

Muy de veras nos asociamos al sentimiento de sus padres y especialmente al de nuestro querido amigo D. Faustino Jiménez de Sande.

De nuestro estimado colega *El Eco de Castilla*, tomamos la siguiente noticia:

«El ilustrado y simpático médico de Navas del Marqués, D. Valentín Ladrero Guilarte, á nombre del «Centro Técnico de Ingeniería» de Madrid, y firmada por su Director, el ilustre ingeniero D. Luis Ruiz, ha presentado una solicitud al Ayuntamiento de la misma pidiendo autorización para establecer una estación central y fijar en la vía pública los cables para el alumbrado, ofreciendo la lámpara de cinco bujías al precio máximo de una peseta sesenta y cinco céntimos mensuales.

Con verdadero júbilo se ha recibido en el pueblo esta noticia que resuelve definitivamente un problema de urgente necesidad y en condiciones doblemente favorables á las presentadas por otras empresas.

En la primera quincena del próximo mes empezarán los trabajos, y no llegarán las fiestas de Julio sin que allí se disfrute de este y otros beneficios que la citada empresa, compuesta de inteligentes ingenieros, tiene en estudio.

LA ESTUDIANTE VALENCIANA

Programa del concierto que ha de ejecutar en la noche del sábado en el Teatro Principal:

Primera parte.—1.º «L'entrá de la murta», Paso-doble (Giner); 2.º «Momento musical», (Schubert); 3.º «Pavana», (Lucena); 4.º «Ecos de España», (Pout purri de aires nacionales).

Segunda parte.—«Concierto á dos flautas, Gran jota aragonesa.

Tercera parte.—1.º «Algabehn», Paso doble flamenco; 2.º «El guitarrón», Jota aragonesa; 3.º «Serenata Española», Vals (Metra); 4.º «Jota valenciana».

AVISO A LOS MÉDICOS

En la clínica establecida en el Parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de suero oxigenado.

Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7.566 asistencias y se han aplicado cuales se han gastado 7.626 litros de suero oxigenado.

A los Médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento se les darán instrucciones y se les facilitarán en alquiler ó venta los aparatos adecuados al mismo. Dirigirse al Médico Director de las aguas oxigenadas. Retiro, Madrid.

TRIBUNALES

Juicios por jurados.

La causa por homicidio señalada para ayer contra los vecinos de Lanzahita Manuel Insula y tres más, fué suspendida por falta de comparencia de varios testigos.

SEÑALAMIENTOS

Día 23.—Causa procedente del Juzgado de

Arenas, contra Isidoro Pérez, por violación de domicilio, Sr. Bragado.

Licdo. Calandria



Intima.

Cuando muy niño, soñaba que era el mundo un paraíso, donde el malo hallaba odios, y el bueno hallaba cariños.

El tiempo aclaró mis ojos, y vi al malo sin castigo, á la ingratitude triunfante y á los buenos en olvido.

Para evitar el contagio quiero encontrar un retiro, donde no vivan ingratos y donde sueñe tranquilo.

Narciso Díaz de Escovar.

EL LICOR DE LOS PADRES CHARTREU

Los sucesos últimamente ocurridos en Francia acerca de la expulsión de las órdenes religiosas y en particular de la orden de los Cartujos, han producido en la opinión general movimiento de unánime expectación y un extraordinario interés hacia aquellos religiosos estando la atención de Europa y hasta el mundo entero fijada en la actitud que tomará y dónde irán á establecerse para continuar la fabricación de sus célebres licores, conocidos universalmente con el nombre de Chartreuse, ó si, por el contrario, desistirán de este propósito y se verá para siempre privado el público de beber la verdadera Chartreuse. Pero afortunadamente no sucedió esto último y así vió todo el mundo á aquellos Padres dirigirse á España, y fijar su residencia en Tarragona. Por esta razón no habían de faltar personas decididas que los apoyaran en su benéfica empresa y les proporcionaran cuantos medios fueren necesarios para llevarla á cabo cuanto antes, y por este mismo motivo entraron en tratos con la Sociedad anónima «La Unión Agrícola», que proporcionándoles fábrica y local, los puso al frente de la fabricación como directores técnicos, explotando por su cuenta el negocio, y gracias á esa Sociedad puede hoy día el público volver á saborear el delicioso licor cuya fabricación fué interrumpida en tan mal hora.

Tres clases de productos fabrica actualmente «La Unión Agrícola» en Tarragona, bajo dirección técnica de los Padres Cartujos, que son: el licor verde, el licor amarillo, que es de mayor consumo, y el elixir vegetal.

Estos productos se venden al público en botellas de litro, medio litro, cuarto y octavo litro. El elixir, para que pueda ser transportado más fácilmente, se vende en un frasco con el elegante estuche de madera.

Al establecerse en España los Padres Cartujos, «La Unión Agrícola» hizo registrar, con era natural, sus nuevas marcas, que, en previsión de lo que pudiera ocurrir, se idearon completamente distintas de las antiguas usadas para el licor fabricado en la Grande Chartreuse.

Nada más sencillo que la marca que escogió «La Unión Agrícola» para la distinción de sus productos y que hizo registrar en 52 naciones distintas: «Liqueur fabriqué á Tarragona par les Pères Chartreux», y más abajo: «Preparado por los Padres Cartujos en la fábrica de La Unión Agrícola, Sociedad Anónima, en Tarragona». Para el elixir cambia tan solo el nombre de «Liqueur», que se sustituye por el de «Elixir Vegetal». La etiqueta amarilla para el licor amarillo y verde para el elixir y el licor verde. En el medio hay también un rombo amarillo y verde.

Todos estos productos eran casi desconocidos antes del año 1849, y solamente el licor verde ó de la salud, como le llamaban, y

elixir vegetal eran objeto de un comercio de escasisima importancia y de consumo casi exclusivo de los alrededores la Gande Chartreuse. Pero un hecho providencial vino á abrir nuevas puertas para hacer salir el célebre licor de aquellos bosques, donde ninguna carretera habia penetrado todavia. En 1849, algunos oficiales de l'Armée des Alpes, de excursión por las montañas de la Cartuja, viéronse obligados á pedir hospitalidad al convento. Agradecidos por la cordial recepci3n de que fueron objeto y emocionados por la gran miseria de los religiosos, dijeron al Padre Garnier, que les habia hecho probar el licor amarillo: «Padre mio, usted tiene aqui un verdadero néctar, solo le falta la publicidad; desde ahora nos encargamos todos de hacer conocer los licores de la Chartreuse doquier vayamos».—Así cumplieron su palabra y pronto afuyeron los pedidos. El local de la destileria se hizo insuficiente y en 1863 se instaló ésta en Fourvoirie, dejando en el Convento solamente la manipulaci3n, que constituye el famoso secreto de la Chartreuse.

La fabricaci3n de los licores es lo que constituye el verdadero secreto encerrado en una sala de la fábrica; éste es el santuario donde no entra para nada el profano. En este santuario se encuentran debidamente clasificadas todas las plantas é ingredientes que entran en la composici3n. En un gran laboratorio se hacen las diversas preparaciones, todas ellas complejas y delicadas; para dar una idea de ello, basta decir que entran más de doscientos elementos distintos en la composici3n del elixir y de los licores. A Tarragona llegan los alcoholes fabricados de los mejores vinos, escogidos y destilados con un escrupuloso cuidado. Estos alcoholes están exentos de los graves inconvenientes que tienen los empleados por otros fabricantes y licoristas, que sin miramientos ni escrúpulos de ninguna clase se valen de alcoholes artificiales tan antihigiénicos y perjudiciales, llegando á ser hasta un verdadero veneno. Los alcoholes empleados en la fábrica de Tarragona, como son de calidad superior, mejoran con el tiempo en las grandes tinas, y cuando á través de diversas operaciones y destilaciones se convierten en licor ó en elixir esperan muchos meses antes de ser expedidas para el consumo. Los alcoholes españoles por su delicadeza extremada han permitido elaborar un licor superior al que se habia elaborado hasta la fecha.

(Se continuará.)

Sin embargo, en los centros «serios» de informaci3n, no se cree que por de pronto haya que temer crisis alguna, si bien tampoco se espera que la vida del Gobierno sea muy larga.

LA SITUACION RUSA

Stoesse.—70 buques rusos.

—De París comunican que Stoessel ha llegado esta madrugada al puerto de Theodosia.

—Según telegramas de Port-Louis, la escuadra rusa, compuesta de 70 buques, se hallaba el 16 á la vista, viéndose el mismo día en Diego-Suarez un torpedero y seis carboneros.

Los grandes duques.

—Dicen de Londres que ayer ha sido vista en coche por las calles la gran duquesa viuda, que recibió por donde quiera, grandes muestras del respeto que el pueblo la profesa.

—En cambio afirmase que desde que se atentó contra el duque Sergio, sus hermanos Wladimiro y Alejo no han salido á la calle.

Propaganda en las tropas.

Las tropas de Moscou reciben diariamente paquetes de folletos revolucionarios. Esto tiene muy alarmadas á las autoridades.

De la Manchuria se reciben también noticias de que entre los soldados rusos se distribuyen proclamas revolucionarias.

Estado de sitio.—Trepoff.

En Tsarkoie-Selo ha sido declarado el estado de sitio. Trepoff está adoptando extraordinarias precauciones.

VARIAS NOTICIAS

Los viajes del Rey.

Parece ser que está ya acordado vaya Su Majestad, á las siete ó ocho provincias que le faltan por visitar, siendo lo más probable que la primera capital á que vaya sea Valencia.

Allí reina gran entusiasmo y se empiezan hacer preparativos.

El crimen último.—Misterio.

Probablemente mañana se personará en la Carcel Modelo el Juzgado instructor para proseguir la averiguaci3n de lo que al crimen de la calle de la Ruda se refiere.

Como ahora resulta que el detenido ayer no parece ser el autor y se cree que éste es el José del Río fugado ayer, habrá un pequeño compás de espera hasta ver si éste es ó no detenido antes de que salga de España.

Asalto de una aldea.—Ejecuciones.

Dicen de Salónica que una partida griega compuesta de 50 hombres asaltó la aldea de Merveuzi, llevándose 30 habitantes prisioneros, de los que han ejecutado á 19, huyendo los 11 restantes.

La reelecci3n de Loubet.

Aségurase que M. Loubet tiene decidido no presentarse á la reelecci3n de la República cuando expire su mandato, porque dice que es lo que considera más en armonía con las teorías democráticas.

De confirmarse, disputaríanse la sucesi3n Fallieres y Daumer.

TELEGRAMAS

José del Río detenido.

Madrid 21, 10 n.

Se ha recibido la noticia de que esta tarde fué detenido en Venta de Baños el individuo José del Río, presunto autor del crimen cometido en la calle de la Ruda.—Chamorro.

Incendio.—Hombres quemados.

Madrid 21, 11 n.

De París comunican que en Boston se declaró un violento incendio en los Doks, propagándose á dos vapores del puerto y resultando quemados tres hombres.

Las pérdidas se calculan en medio millón de dollars.—Chamorro.

Kouropatkine.—¿Gran batalla?

Madrid 22 2 m.

La temperatura de la Manchuria se ha dulcificado rápidamente.

Kouropatkine despliega gran actividad, y

esto hace suponer en él la intenci3n de preparar una próxima gran batalla.

El asesino de Trepoff.

Sigue preocupando mucho á la opini3n en San Petersburgo, la suerte que aguarda el asesino de Trepoff. Las últimas leyes han abolido la pena de muerte excepto para los asesinos del Zar y del Zarevith.

Para aplicarla ahora tendria que constituirse un tribunal militar.—Chamorro.

LIBROS Y REVISTAS

Todas las Enciclopedias que desde Diderot, hasta la fecha se han publicado, adolecen en nuestro concepto de dos grandes defectos ó inconvenientes de capital importancia para las clases populares, tales son: su excesivo coste y su mucha extensi3n.

El *Diccionario Popular Enciclopédico de la Lengua Española*, cuyo cuaderno 149 (Tomo tercero,) tenemos á la vista, reúne, á nuestro juicio, mayores ventajas para propagarse con más facilidad entre las referidas clases populares, en raz3n á su poco coste (30 céntimos cuaderno y 21 pesetas tomo en rustica,) y su limitada extensi3n, pues ha de constar solamente de cuatro tomos.

En cuanto á la colaboraci3n, bueno es de advertir que en él colaboran notables literatos, y que muchos de los artículos que se insertan en la obra, y ésta en conjunto, han sido calurosamente elogiados por respetables entidades y personas notables de Europa.

Para más detalles dirigirse á D. Pedro García, Madera 12.—Madrid.—Apartado de Correos 259.

**

Con el título *Lecciones prácticas de contabilidad por partida doble*, acaba de publicarse un librito en que su autor, D. Ambrosio Ramón González, maestro de las escuelas públicas de Arévalo ha sabido aclarar en tal forma la materia que en solo doce lecciones con gran número de ejercicios prácticos, se aprende sin auxilio de profesor, el desarrollo elemental de la partida doble.

Escrita bajo un plan rigurosamente pedagógico, expurgada de todo aquello que no es esencialmente necesario, brillando en todo la claridad, es de fácil aplicaci3n para el comerciante y el industrial, que pueden emplearla en el desarrollo de sus especulaciones; al maestro laborioso para la enseñaanza y para sus fines económicos; á los dependientes porque les facilita un aprendizaje necesario á su porvenir, y á los que pretenden seguir la carrera de comercio porque les da los fundamentos y resueltas las principales dificultades de esta enseñaanza.

Impresa en buen papel, con excelentes tipos de letra, forma un tomo apaisado en cuarto mayor y se vende á 1'50 pesetas ejemplar en las librerías de Federico Santos (Avila); en la de Eduardo Asensio (Arévalo) y en casa del autor Bravo Murillo 63, Madrid, que hará descuentos proporcionados á la importancia de los pedidos.

BOLETÍN DEL DIA

Registro civil.—Día 20.—Nacimientos, María

Defunciones, Ildefonso Llorente y Fernández.

Consumos.—Recaudaci3n del día 20.—320'93 pesetas.

Matadero público.—Día 20.—Se sacrificaron una ternera, 19 lanares y tres cerdos, con un peso de 518 kilos devengando un arbitrio de 24'63 pesetas.

SECCI3N MERCANTIL

Avila 21 de Febrero de 1905.

Los precios corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:

- Trigo de 52 á 53 rs. fanega.
- Centeno, de 39 á 39'50.
- Cebada, de 35 á 36.
- Algarrobas, precio nominal, de 44 á 46.
- Harina 1.^a extra, á 18 1/2 reales arroba.
- Idem de 1.^a S. á 18.
- Idem de 1.^a P. á 17 1/2.
- Idem de 2.^a á 15 1/2.
- Salvados de 9 á 11 reales arroba según clase.

Servicio de nuestros corresponsales

Barcelona 20

Se han hecho escasas operaciones. Vendióse trigo de Ontanares á 53'50 reales las 94 libras, de Yanguas á 52'75 y de Nava del Rey á 52'50.

Valladolid,

Trigo.—En los almacenes del Canal han entrado 600 fanegas que se pagaron á 52'50 y 52'75 reales las 94 libras.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema cilindro á 40'50 pesetas.

Clases blancas y buenas á 39'50.

Idem corrientes á 38'50 id.

Idem de segunda buenas á 37'50 id. los 100 kilos, y con sac. en esta estaci3n.

Salvados.—Tercerillas buenas, á 12'50 reales arroba; cuarta á 11'50 comidilla, á 9 y salvadillo á 8.

Medina del Campo (Valladolid).

Hoy han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron de 52 á 52'50 reales las 94 libras.

Rioseco (Valladolid.)

Hoy han entrado 100 fanegas de trigo, vendiéndose á 51 reales las 94 libras.

Petra García San Segundo y Julian Cristobal Hernández.

TRABMULL

Imprescindible á las familias.

Cura con seguridad y rapidez, contusiones, (golpes y caídas) quemaduras, erisipelas, orquitis y torceduras.

Confirmada su acci3n curativa por eminencias Médicas.

No se ha tratado una sola de estas enfermedades, con el poderoso resolutivo Trabmull que no se hayan evidenciado sus beneficiosos efectos.

Precio, 2 pesetas, frasco. De venta, Farmacia del Licenciado Vinuesa, Reyes Católicos, 43, Avila.

Se compran

libros, monedas, cuadros y grabados antiguos.

Dirigirse al señor Conserje de la Academia provincial de Declamaci3n de Málaga.

AVILA.—Tipografía de Sociedades de A. Jiménez

EL CALCULADOR INSTANTÁNEO ES INDISPENSABLE

á los Banqueros, Comerciantes, Fabricantes, Sociedades de Seguros, Empleados, Almacenistas, Ingenieros, Academias Mercantiles y á toda persona que precisa hacer cálculos.

EL CALCULADOR INSTANTÁNEO ahorra 75 por 100 de tiempo. Ahorra trabajo y aburrimento. Evita pérdidas.

EL CALCULADOR INSTANTÁNEO es patentado, de sistema alemán, ingenioso, sencillo y seguro.

EL CALCULADOR INSTANTÁNEO suma, resta, multiplica y divide.

EL CALCULADOR INSTANTÁNEO calcula intereses, tiempo, medidas, etc.

EL CALCULADOR INSTANTÁNEO calcula números cuadrados, cúbicos, conos, esferas, círculos, cilindros, etc.

EL CALCULADOR INSTANTÁNEO calcula raíz, cuadrado y cúbico, cálculos logarítmicos

EL CALCULADOR INSTANTÁNEO calcula el contenido de barriles, troncos de árboles, etcétera, etc.

Más de 50.000 ejemplares vendidos.—Certificados de aprobaci3n de primer orden de casas que han tomado más de 30 ejemplares.

—Precio 15 pesetas.—Se remite libre de gastos previo envío de su importe en una libranza del giro mútuo ó en letra de fácil cobro. No se admiten sellos.

Depósito en España: MÁXIMO SCHNEIDER, calle Provenza, 226.—BARCELONA.

De política.

La firma de hoy

El ministro de Hacienda no llevó hoy á la firma ningún decreto, y el de Gobernaci3n llevó los siguientes:

Ascendiendo á jefe de Administraci3n de segunda clase á D. Juan Andrés Topete.

Idem de tercera á D. José Lon y Albareda.

Idem á jefe de Administraci3n de cuarta clase á D. Nicolás Ibarrola.

El infante D. Carlos

A las once y veinte minutos de esta mañana ha llegado en el expreso de Barcelona el Infante D. Carlos, acompañado del marqués de Mesa de Asta. A la estaci3n bajaron á recibirle, la familia real, el Gobierno en pleno, excepto Villaurrutia por estar ausente, y numerosas Comisiones y autoridades.

Socialistas y Castilla

Con el presidente del Consejo ha conferenciado esta tarde una comisi3n de socialistas, presidida por Pablo Iglesias, sobre el problema de las subsistencias, acerca de los laudos del Instituto de Reformas Sociales, y de algunas quejas formuladas por sociedades obreras de Castilla.

¿Habrá crisis?

La opini3n emitida esta mañana por *El Liberal*, acerca de una próxima crisis, ha circulado hoy bastante como rumor autorizado.

AVILA

